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数学科 入試期間レポート課題 ；次の授業で提出 i
:.........................' 

【単元計画】0 ：時

①実験方法の計画， 実
験・デー タ収集

②③手書き・電卓て
‘‘
図

表、 代表値を用いた説
明， 度数折れ線
（集団における自分の

位置、 同数の2つの集
団の比較）

④アフ
゜
リを使って分析，

相対度数， 相対度数折
れ線（異数の2つの集
団の比較）

⑤⑥⑦アプリを使って
分析， 相対度数や代表
値を用いたレポ ー ト作
成(4つの集団を比較
するレポ ー ト：入試期
間の宿題）

⑧累積度数， 累積相対
度数

4クラスてどのクラスが反応時間が短 いといえるだろうか？ 4クラスのル ー ラーキャッチ

のデータを相対度数折れ線を菫ねて表し ， 代表値などを根拠にして分析し，結詮を説明しなさ

い。なお ， 最後に感想を書きましょう。

【相対度数折れ線や代表信など】 ※手がきても印刷・貼 ＇）付けても構いません。
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数学科 入試期間レボ ー ト課題 :次の授業で提出：
'·························' 

4クラスでどのクラスが反応時間が短いといえるだろうか？ 4クラスの1し ー ラ ーキャッチ

のデー タを相対度数折れ線を重ねて表し ， 代表値などを根拠にして分析し，結論を説明しなさ

い。 なお ， 最後に感想を害きましょう 。

［相対度数折れ線や代表値など］

相対度数折れ線
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代表値（小数第2位を四捨五入して小数第1位まて求める）

平均1直・・•A: 27.8cm B : 29.4cm C : 26.7cm D : 27.8cm 

中央値···A: 27.0cm B : 31.6cm 菊：26.3cm 梅：28.8cm

最頻値（度数分布）・•A : 34.5cm B : 34.5cm C : 27.5cm D : 34.5cm 

［結論とその理由］

結論：C組が反応時間が短いといえる。

理由：平均値、 中央値、 最頻値（度数分布）という全ての代表値において数値が1番小さいから。

平均｛直では、 小さい数値A · D狙）て＊ 1.1cmの差がある。

中央値ては、 小さい数値(Ati）て0.7cmの差がある。

最頻値（度数分布）ては 、 全てのクラスにおいて7.0cmの差がある。

［感想）

授業で2クラスては比べたことがあったが、 4クラスでの比較はしたことが無かったのてべ授業て
・

は得られなかった結詣が得られた。

また、 相対度数て度数折れ線を作らないとAl且などて人数に差が出てしまい 、 統計がうまくてない

ことが分かった。

複数の集団の比較ては， 代表値を比較して差が大き
いのか小さいのかを明らかに説明するように指導
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中3の大介さんは、お小遣いの金額を増やしてもらおうと、
親を説得することにしました。

大介 ： 「ねぇ、お母さん。買いたい物があるから

お小遣いの金額を増やしてよ。

今の２０００円じゃ何も買えないよ。」

親 ： 「何を言ってるの。それで十分よ。」

大介 ： 「だって、みんな５０００円くらい

もらってるよ。

２０００円は少なすぎる。」

親 ： 「みんなって誰よ！ しかも何人よ！

テキトーなことを言わないで。」

大介 ： 「だってみんなもっと多いもん…。」

第8時
/全15時

実践「お小遣いアップ大作戦」（生データあり） https://kyozai-db.fz.ocha.ac.jp/search/detail/289 3





大介さんは、同級生にアンケートをとることにしま
した。そして、授業で学習した平均値と自分の額を
比較して説得しようと試みました。

大介 ： 「ねぇ、お母さん。３年生のみんなに

アンケートして、１ヶ月のお小遣いの金額の

データを集めたんだ。そしたら、

平均値は３８８１円で僕の２０００円より

１８８１円も高かったんだ。僕は低すぎる。」

親 ： 「平均値は、とびぬけて高い金額があれば

高く出るんだから、当てにならないわ。」

大介 ： 「・・・。」
平均値以外を根拠にした新たな方法を考える。その結果，
生徒は2000円未満の累積度数や累積相対度数（未習）を基に訴える方法を見いだしていく。

5https://kyozai-db.fz.ocha.ac.jp/search/detail/289
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あるクラスの板書①
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相対度数を確率とみなして
「確率の差が9％」と表現する生徒も。

あるクラスの板書②
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統計ソフトSGRAPAで作成 https://sgrapa.com/
様々な統計ソフト https://www-p.fz.ocha.ac.jp/renkei/d math/link.html 15





中央教育審議会初等中等教育分科会教育課程部会（2016）『次期学習指導要領等に向けたこれまでの審議のまとめ』，
p.163． 17


